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Смукането на палеца е нещо толкова често срещано, че дори не се замисляме дали е нормално или не. За жалост този бебешки навик на голяма част от мъниците не е съвсем безобиден, и то не само заради погълнатите микроби, а и заради изкривяването на зъбките, което могат да си причинят.

Интересното е, че не само хората, но дори и някои примати смучат пръстите си. Това е така, защото като бозайници на всички нас ни е заложено да сучем. Според последните изследвания, разглеждащи бебешката психология и поведение, бебетата, които смучат палците си, го правят, защото сукането не им е достатъчно – не става дума за количеството храна, а за самото сукане като действие и контакт.

Проблемът е, че продължителното смучене на палците довежда до изкривяване на челюстта и зъбната редица. Зъбчетата се избутват напред и се получава „конска“ захапка. За да спасим детето си от този неприятен естетичен дефект, трябва да забележим проблема навреме и да отучим мъника от него.

Как да стане това? Ако детето ви се храни естествено, т.е. с кърма, е по-малко вероятно да започне да смуче палеца си. Храната му се „дозира“ правилно, то смуче достатъчно бавно и получава нужната му доза сукане. Ако все пак това се случи и детето суче палеца си, опитайте да оставяте детето за по-дълго на гърдата си. Вижте дали не иска да суче 30, дори 40 минути, ако досега сте го хранили по 20 минути. Към края на кърменето от гърдите се отделя малко кърма. Детето ви няма да изяде много по-голямо количество, а и то само ще започне да регулира колко дълго иска да суче. Веднъж ще са му достатъчни няколко минути, друг път 45.

Когато детето се храни с адаптирано мляко, много по-вероятно е да започне да суче палеца си. Този проблем може да се регулира с промяна в номера на биберона. Изберете размер, с който детето ви да се храни поне 20, дори 30 минути. Вярно е, че е много по-лесно детето да хапне за 10 минути и да го сложите да спи, но за негово добро е да суче по-дълго.
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